
Myslivecká kynologie má 
dlouhou historii

V roce 1883 byl založen Ústřední spolek pro ochranu honby 
a chov psů v Čechách. Tento spolek založil v roce 1886 
„Českou kmenorodní knihu psů“, do níž bylo v témže roce 
zapsáno: „19 pointrů, 17 anglických a 9 irských setrů, 17
gordonsetrů, 2 grifoni, 81 německých krátkosrstých ohařů, 
41 drsnosrstých ohařů, 32 hladkosrstých a 4 dlouhosrstí 
jezevčíci, 30 hannoverských barvářů a 1 anglický retriever, 
8 hladkosrstých chrtů, 2 barzoji a 10 foxhoundů.“

V roce 1929 vznikla Československá kynologická unie, jejíž 
součástí byla i Čs.M.J. Na počest vynikajícího kynologa 
Karla Podhajského († 1930), tvůrce prvních zkušebních řádů 
pro lovecké psy, se v roce 1931 konaly první všestranné 
zkoušky ohařů, které se jako Memoriál Karla Podhajského 
pořádají dodnes. V České republice máme dvě původní 
uznaná lovecká plemena psů, českého teriéra a českého
fouska. Standard FCI oblíbeného českého fouska byl 
zveřejněn 21. 5. 1963. K dubnu 2022 bylo v Plemenné knize 
ČMKJ zapsáno 65 656 jedinců českého fouska.

Přinášení je jedna z disciplín 
zkoušek loveckých psů.
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Český fousek



Myslivec bez psa 
je poloviční myslivec

V roce 100. výročí ČMMJ je evidováno 2500 rozhodčích 
a 30 kynologických klubů. ČMMJ nadále ve spolupráci 
s jednotlivými mysliveckými spolky zajišťuje zkoušky 
lovecké upotřebitelnosti psů všech úrovní, memoriály, 
oblastní výstavy psů i příležitostné mezinárodní výstavy, 
jako byla v roce 1990 v Brně. Vrcholnými akcemi zůstaly 
Memoriál Karla Podhajského, Memoriál Richarda Knolla a dále 
memoriály pro určitá plemena nebo skupinu loveckých psů 
jako Memoriál Františka Vojtěcha pro německé krátkosrsté 

ohaře, Memoriál Františka Housky pro české fousky 
a memoriál Mileny Štěrbové pro lovecké slídiče.

Počet lovecky upotřebitelných psů v honitbě je dán 
vyhláškou. Aby se stal pes lovecky upotřebitelným, musí
úspěšně absolvovat předepsané zkoušky.
Dříve v honitbách převažovali ohaři. Dnes jsou preferována 
malá plemena. To souvisí s úbytkem drobné zvěře 
a nárůstem zvěře spárkaté. 

Český fousek při přinášení lišky.


